

垣曲初中

深入宣传宪法 强化青少年法治教育

本报讯(记者黄晶 通讯员鲁虎军)近日,垣曲初中积极贯彻上级文件精神,落实“宪法宣传周”活动要求,结合学校实际,开展了系列宪法宣传活动。

为加强青少年法治教育,将法治宣传与司法实践相融合,实现青少年法治教育的常态化,近日,垣曲初中学生代表参加了垣曲县人民法院举行的模拟法庭活动。此次模拟法庭对学生如何正确处理自己生活中遇到的问题起到引导和教育作用。

校长李晨辉带头开设德育课堂——宪法宣讲,让学生感受到了宪法的崇高和庄严,将法治精神植根于学生心中。

周一利用升旗仪式,22360班学生代表魏焯作了国旗下演讲。他以《弘扬宪法精神 维护宪法权威》为题,号召学生们学习宪法,遵守宪法,将法治意识、法治思维、法治精神根植于心灵深处,成为宪法的坚定信仰者、宣讲者、实践者、维护者,让尊崇守法成为自觉行动。

思政教师程沿茜作了习近平法治思想主题宣讲。她介绍了习近平法治思想的诞生、内涵,鼓励全体师生在日常生活和学习中,应当遵守法律法规,恪守社会公德,严守校规校纪,自觉抵制各种不良诱惑和侵害,以法治为准绳,把法治当护身,做社会

主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

通过主题班会、晨读活动,激发了学生学习宪法的热情,营造了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。

通过各种有仪式感的宪法宣传活动,培育学生的宪法意识、国家意识、规则意识,营造学习宪法、尊崇宪法的校园法治文化氛围。垣曲初中将秉承“做第一 创唯一”的办学理念,重视学生法治教育,不断创新法治教育内容和方式,形成多维推进的法治教育格局。

本报讯(记者黄晶 通讯员丁晖 李金桥)为深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记关于宪法法治教育的重要指示精神,增强师生的宪法意识,营造崇尚宪法、遵守宪法、维护宪法的浓厚氛围,晋中师范高等专科学校附属学校积极开展了2023年“宪法宣传周”系列教育活动。

近日,该校全体师生齐聚操场,举行周一升旗仪式。72班学生张鑫慧为大家带来了以《法律进校园,安全伴成长》为主题的国旗下讲话。之后,她带领学生们举起右拳,重温宪法誓词,并进行宪法晨读。晨读中,学生们精神饱满,情绪激昂,集体朗读宪法序言及正文中部分章节、条款等内容,用心体会宪法的庄严与神圣。

下午,该校各班以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题召开班会。此次班会课,各班提前组织学生搜集了宪法相关学习资料,如宪法具体内容、宪法地位及作用、中小学生如何遵法守法等。在各班班会上,班主任根据各班学生年龄阶段特点,采用不同方式带领学生们一起学习宪法晨读内容,之后,学生们进行了知识竞赛、演讲等活动,对宪法有了更为深刻的认识。

为了增强学生们尊崇宪法的意识,该校组织开展了宪法征文、绘画、剪纸、微视频创作活动。学生们积极参与,各展其才,展示了他们对法治精神的理解与期待,创作出一篇篇内容丰富、主题突出的演讲稿,一幅幅色

晋中师专附校 开展“宪法宣传周”系列教育活动



彩艳丽、重点鲜明的绘画作品,一段段构思巧妙、动人心弦的微视频。

此外,该校还积极组织学生参加“宪法小卫士”活动,利用广播站、LED大屏对宪法知识进行宣传,掀起了师生宪法知识学习的热潮。

知宪法于心,守宪法于行。为期一周的宪法宣传教育活动,在全校形成了尊崇宪

法、学习宪法、维护宪法的浓厚氛围,进一步弘扬了宪法精神,树立了宪法权威,让“遵纪守法”的种子根植于心。该校将以此次活动为契机,持之以恒地开展各项法治教育工作,继续引导学生做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者,争做学法、懂法、守法的小先锋,为中国特色社会主义法治国家的建设贡献自己的微薄之力。

本报讯(记者郝艳 贾婷茹 通讯员李晓丽)12月12日上午,浮山县城关小学举办法治副校长聘任仪式暨法治宣讲活动。

活动开始,校长许振芳致欢迎辞,并为县人民法院党组书记、院长赵志奇颁发聘书,聘请赵志奇为该校法治副校长。

随后,法官助理张国华为学生们作法治教育讲座。张国华结合少年儿童认知特点,通过情景假设,选取贴近学生生活的典型案例,以通俗易懂的语言进行以案释法,调动了学生们的

浮山县城关小学 举办法治副校长聘任仪式暨法治宣讲活动

学习兴趣,引导学生们学习与未成年人相关的法律法规,学生们争先恐后积极参与,现场气氛活跃高涨,在轻松愉悦中收获满满。

此次法治进校园活动,丰富了全体师生的法律知识,增强了保护自己的能力和信心。

在县法院的大力支持下,在各位法官辛勤工作下,浮山县城关小学素质教育与法治教育一定能够有机结合,青少年合法权益一定能够得到有效维护,法治教育也一定会迎来一个崭新的开端。

本报讯(记者张敏 李丽)12月13日是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日,为了悼念南京大屠杀死难者,弘扬民族精神,培养爱国主义情怀,太原市迎泽区新建路西街小学开展了“南京大屠杀死难者国家公祭日”主题教育活动,引导少先队员们铭记历史,缅怀先烈。

上午10时,伴随着警报声响,队员们身着校服,佩戴红领巾以少先队员最高礼仪注视着电视直播。他们屏息凝神,面色凝重,眼睛闪着泪光。讲解员的解说唤醒了历史的记忆,激发了队员们的爱国热情。作为新时代的少先队员,只有在岁月静好中仍然对战争保持“痛感”,才能增强命运与共的使命担

太原市迎泽区新建路西街小学 弘扬民族精神 培养爱国主义情怀

当,真切感知和平的可贵,向更多的人发出“南京声音”和“中国声音”,打牢作为一个中国人的底色,以“强国有我”的昂扬姿态勇毅前行。

各班还开展主题班会,辅导员老师向队员们介绍南京事件的历史背景以及抗日战争胜利的意义等,并带领队员观看“历史纪录片”,帮助队员们了解历史,增强爱国主义精神。队员们纷纷表示,真正明白了作为新时代少年所肩负的使命与责任。大队部还倡

导队员们设计一组“铭记历史,追寻‘红色心愿’”海报,召开一场“忆峥嵘岁月,话美好未来”心愿分享会,表演一台“‘红色心愿’故事”舞台剧等,借此表达对死难者的缅怀、对革命烈士的景仰之情以及祝愿祖国母亲繁荣昌盛的美好愿景。

此次教育活动的开展,队员们坚定了爱国主义意志。牢记历史,不是为了延续仇恨,而是要以史为鉴,唤起每一个善良的人对和平的向往和坚守。勿忘国耻,珍惜和平。

太原市迎泽区三晋幼儿园 国耻不能忘 童心爱中华

本报讯(记者郝艳)12月13日,是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日。太原市迎泽区三晋幼儿园开展了主题教育活动,师幼再一次回望那段屈辱和艰难的岁月。不是为了延续仇恨,而是为了立足当下更好地出发,认识和平的珍贵,赓续民族精神。

丰富的图片和视频资料引导幼儿了解历史,在谈话中知道了国家公祭日的历史和意义,感知先辈们那段苦难岁月,更加体会到现在幸福生活的来之不易。

家长们参与到活动中,给孩子们分享红色经典故事,梦回那段不可磨灭的历史,缅怀昔日遇难的同胞,让他们知道幸福生活来之不易,让爱国情怀永存心中。

孩子们用自己灵巧的双手为遇难的同胞折出一朵朵小花,感恩革命烈士为他们现在的幸福生活所付出的一切。

“一玉口中国,一瓦顶成家,都说国很大,其实一个家。”小朋友从“家”“国”二字说起,表达对祖国的热爱。孩子们还自己动手画出自己心中祖国美好的样子,在绘画中感受作为一个中国人的自豪和骄傲。

爱国主义是中华民族的灵魂,将昂扬向上的爱国精神代代传承,是每一位幼儿教师与家长所肩负的重要责任。他们一起行动,将爱国教育做实、做深、做好;让每一位幼儿都能被满满的正能量守护滋养,成长为有爱、正直、奋进的国之栋梁。

祁县第三小学师生、家长 维护宪法精神 建设法治校园

本报讯(记者黄晶 李碧玉 通讯员王雅婧)12月4日是第十个国家宪法日。12月1日至7日是第六个“宪法宣传周”,为大力弘扬宪法精神,建设法治校园,近日,祁县第三小学开展了宪法宣传系列活动,营造了“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的浓厚氛围,老师、学生、家长在形式多样的活动中增强了宪法意识,成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

升旗仪式上,131班学生以“美好生活,始于宪法”为主题作了国旗下演讲,号召少先队员们弘扬宪法精神,争当守法的先行者;与法同行,做知法守法好少年。

宪法晨读时,全校师生朗读了《宪法》中的有关条文,明白了宪法的权威性、重要性,懂得了只要强化宪法意识、弘扬宪法精神,宪法就能真正走入日常生活、走入人民群众,成为亿万人民共同的信仰。

宪法亲子共学活动,让宪法宣传活动走进千家万户。父母与孩子一起观看国家宪法日主题宣传片《守护》《这,就是宪法》、法治文化宣传片《宪法的信仰》,体会到宪法与大家息息相关,“从呱呱坠地,到朱颜鹤发,从黎明破晓,到甜美梦乡,从日常生活,到劳作生产……守护宪法,就是守护我们的美好生活。”他们将自己的心得用文字记录、用画笔描绘,宪法精神在每个人心中不断生长。

“红旗飘扬,我们迎着朝阳,成长路上聆听宪法雄壮的声响……”宪法宣传周期间,动听的歌声在校园回荡。孩子们在演唱歌曲的同时,牢记宪法在他们身旁,宪法为他们护航。

